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Ata n». 004/2024

Sessão Ordinária do dia 15 de Fevereiro de 2024.

Aos quinze (15) dias do mês de Fevereiro de 2024, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordi-
A

nariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Prima

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Se

guintes Vereadores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana

Paula de Oliveira, Vereador lltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Ve

readora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora

Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Jú

nior, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador

Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos

Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e de

clarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Con

forme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da

Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e

uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”.

O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia cinco

(05) dias do mês de Fevereiro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata

Sessão Ordinária do dia cinco (05) de Fevereiro de 2024. O Presidente colocou em votação as

Ata da Sessão Ordinária do dia cinco (05) dias do mês de Fevereiro de 2024. Resultando

APROVADA. O vereador Luiz Carlos pediu que por questão de ordem lito três ofícios que

protocolamos no Distrito Federal. O Presidente recebeu os ofícios, solicitou ao primeiro se

cretário Wellis Marcos Rosa Campos para fazer a leitura. Ofício n° 018 de 2024. Assunto:

Pedido de conclusão da reforma agrária em prol da Associação dos pequenos produtores ru

rais de Barra Bonita - Gleba BR-070. Ofício n° 20 de 2024, Assunto: Solicitação de analise

ao processo número 21032,001263/2023-33. Ofício n° 12 de 2024. Assunto: Solicitação rea

valiação da unidade da Agência da Previdência Social de Primavera do Leste. O Presidente C

convidou 0 Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das y

correspondências. Ofícios, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 007 de

vera
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2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito por meio do CIRETRAN-MT, com

projeto de sinalização viária vertical e horizontal, no perímetro urbano, haja visto que com o

crescimento do município, os investimentos em sinalização precisam ser aumentados. Indica

ção n“. 008 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito que seja efetuado um

trabalho de vistoria geral na sinalização de trânsito próximo a todas as escolas do município, e

corrigindo onde estão falhas, a fim de oferecer bem-estar e segurança à população. Indicação

n". 009 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "Que seja colocado em funciona

mento um local na Praça da Matriz, para o Serviço de Alimentação Ambulante (carros de co

mida), visto que já possui infra estrutura de banheiros, iluminação, segurança, bebedouros e

localização privilegiada com acesso a maioria da população do Município." Indicação n”. 010

de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "A viabilização e transformação da MT

130 e BR 070 no perímetro urbano, em avenidas locais, transformando-as no modelo do tre

cho existente nas imediações da CB Agrícola e Cometa Auto Peças, dotando-as 03 (três) pis

tas cada lado, mais estacionamento, grande canteiro central e iluminação; inclusive, no caso

da MT - 130 com nomenclatura de Avenida MT - 130 Norte e Avenida MT - 130 Sul; e no

caso da BR - 070, com nomenclatura de Avenida BR - 070 Leste e Avenida BR - 070 Oeste.”

Indicação n". 011 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "A necessidade de reto

mar pontos de Coleta Seletiva, com a realização de campanhas de Educação Ambiental a toda

população.” Indicação n”. 012 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "A aquisi

ção de 02 (dois) radares móveis, para que sejam utilizados no perímetro urbano e 01 (um)

aparelho de Etilômetro (Bafômetro)." Indicação n”. 013 de 2024 de autoria do vereador Ma

noel. Assunto: "Que seja feita a recuperação asfáltica do acesso a Rotatória Avenida dos Tra

balhadores com a Avenida dos Lagos." Indicação n" 014 de 2024 de autoria do vereador Sér

gio. Assunto: Solicito redutor de velocidade na rua Rio de Janeiro, próximo a loja Havan, ás

margens da BR MT130. Projeto de Lei Ordinária n". 1.551 de 2024 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU - Imposto Predial e

Territorial Urbano - 2024 e dá outras providências. Moção de Aplausos n". 022 de 2023 de

autoria do vereador lltemar. Assunto: Moção de Aplausos para a equipe do programa

Ihor em Casa". Emenda Modificativa n". 001 ao Projeto de Lei n“. 1.538 de 2024 de autoria^^
do vereador Sérgio. Assunto: Dá nova redação ao Artigo 2°, do Projeto de Lei n° 1538/2023,
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que passa a viger com a seguinte redação; Projeto de Resolução n”, 003 de 2024 da Mesa

Diretora. Assunto: Altera e da nova redação ao Artigo 194, da Resolução n° 03, de 18 de ju

nho de 2009 - Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT. Reque

rimento n”. 002 de 2024 de autoria da vereadora Giovana, Karla, Vanessa. Assunto: Requer

a realização de audiência pública para discutir a importância das Redes Integradas de Cuida

dos à Pessoa com o Transtorno do Espectro do Autismo. Terminada as leituras o Presidente

deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos

Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador

Gilberto Telles da Silva. (00:25) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu

venho hoje aqui apenas para fazer uma cobrança ao Executivo Municipal relacionado às ruas

e avenidas na região do do Bairro Castelândia mais especificamente avenida Brasil e Bairro

Gnoato, aquelas ruas estão em condições péssimas que precisa de maior atenção do departa

mento de obras públicas. Disse e eu venho aqui e cobrar para que o secretário dê maior aten

ção para que a equipe cuide e e vem a causar menos transtorno para para os cidadão que tran

sitam naquela região para hoje é só essa cobrança que eu tenho meu muito obrigado. Agrade

ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (00:26) O ve

reador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando quero aqui agradecer vocês vereadores aí

que participaram do pré-lançamento da candidatura do nosso nosso ilustre vice-Prefeito Ade

mir do qual tem um grande carinho por ele obrigado pela presença de vocês nós convidamos

todos os vereadores e muito obrigado. Disse quero falar um pouco sobre a dengue e a gente

pediu para pessoal que cuida da dengue epidemias eles foram visitar o local em muitos local

de difícil acesso, e eu fui falar com diretamente com os proprietários dos terrenos e graças a

Deus tivemos êxito e principalmente na rua ali do São José o proprietário do terreno foi lá e

contratou máquinas e caminhão para poder limpar o terreno dele, disse eu quero parabenizar

esse empresário que fez que não foi ele que jogou aquele lixo ali foi os próprios moradores e

ele foi lá e mandou limpar todo os terrenos dele lá os dois terrenos limpou e tá lá uma maravi

lha, então se todos os moradores quando tivesse esses problema de sujeira notificarem igualV

foi notificado e limpar é não foi notificado né pessoal só avisou que os que não tinha condi-
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o morador e ele fez esse trabalho, então acho que nós temos que fa
ções eu fui lá e falei com

zer isso aí também de todo mundo cobrar e o pessoal o próprio dono do terreno limpar para

conhece o dono do terreno que eles limpam então menos um foco de dengue. Disse ah

naquele loteamento novo ali, não foi acho
quem

frente jornal diário naquele assentamento

que não foi liberado para construir ainda e tá o pessoal tá jogando muito pneu eu inclusive eu

passei lá hoje beirando rodovia tinha tanta carcaça de caça entendeu mataram e jogaram la

que é queixada jogado na beira da Br ali entendeu então acho que tem que pegar essas câma-

no
em

beira da Br ali também e condenar. Disse aquele loteamento

pessoal tá tá jogando pneus lá
ras aí quem tá jogando is tem na

ele tá com as bocas de lobos entupido e e e segurando água e

lixo lá, e tem uma parte dele que é murada eu eu vou pedir amanhã vou lá no Fernando que o

Fernando é acho que é o responsável por lá para que feixe lá coloque um portão lá pro pessoal

não entrar lá para dentro que lá tá sendo pronto ponto de usuário de “drogas, prostituição,” e

lixo e jogar lixo lá de de todo jeito, disse tivemos também na ma Roia a pedido de alguns mo

radores ali no Poncho verde e eu mas o Thiago andando lá encontrem foco da dengue e meio

lego mas achou muito bichinho vazia principalmente essas vasilhas de sorvete que as pessoas

compram compram essas vasilhas de sorvete e usa consome o produto e joga no terreno bal

dio entendeu o caso é sério a dengue gente é sério tem pessoas com dengue hemorrágico no

município então nós temos que cuidar mais, disse e falei com a questão da limpeza eu

falei com com o secretário o secretário de ficou de da manhã tá limpando ali a Avenida Santo,

Antônio Avenida quatorze de março, ali no parque Eldorado e lá na praça do Sao Jose, do

Progresso, que liga o São José ali aquela praça que tá feia e o secretário me garantiu porque tá

pouca gente e devido esse feriado ele deu uma atrapalhadinha na limpeza então ele vai

dar continuidade está está chegando mais trinta pessoas do nova chance aí para somar

nosso

com

com o

pessoal daí vai contratar mais oitenta pessoas imediato agora vai contratar mais vinte, então

já vai ter mais cinquenta pessoas trabalhando na cidade para poder tá fazendo a parte da lim-

tô pregando direto aqui a questão da da da dospeza que é dos canteiros e uma coisa que

terrenos baldios por IPTU progressivo eu acho que nós temos que fazer um juntar aqui todos

os vereadores mandar um ofício para para Prefeitura para que seja feito esse IPTU progressi-

eu

pessoas compram terreno larga aí vinte, trinta anos aí terreno aí eu eu since-^^vo porque que as

ridade eu tenho que falar de perto da minha casa perto da minha casa tem um terreno que tem
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mais de anos anos Desde quando abriu o El Dorado tá lá aquele terreno lá só para especulação

imobiliária quando eu fui comprar o meu terreno lá só um pouquinho Pedro quando eu fui

comprar o meu terreno lá era cinco mil hoje no terreno hoje lá naquela localidade vale quatro

centos mil reais que é num avenida entendeu. A parte do Vereador Elton. Disse eu acredito

que a única saída e o IPTU progressivo vai chegar a dez porcento do valor do imóvel anual

mente, eu quero ver se a pessoa não vai construir ou vai se desfazer do imóvel porque é um

absurdo ficar aí e aí fica os terrenos baldio e a Prefeitura tendo que cuidar ou a gente chegar e

aprovar uma lei aqui e passar a limpeza do imóvel pra Prefeitura e a Prefeitura cobrar aí três a

quatro mil reais para fazer essa limpeza porque hoje tá muito barato esse valor de quinhentos

reais. Retomou a palavra ao Vereador Iltemar. Disse hoje eu eu fui pagar lá o para fazer

escritura de uma casa ali, e nove mil e seiscentos reais de INSS, fui pagar o ITBI hoje mais

oito mil reais enquanto o cara tá pagando IPTU lá para juntar lixo lá duzentos e oitenta, tre

zentos, quatrocentos, quinhentos reais, então a gente que gerou emprego vendeu e construiu

pagou mão de obra comprou material na cidade gerou renda para cidade gerou no emprego es

tão pagando um absurdo de só de imposto e agora o cara que larga o terreno dele lá ele pode

lagar o terreno dele lá e deixar à vontade lá né, então nós temos que fazer uma fazer um ofício

para Prefeitura aqui pra Prefeitura poder montar um projeto referente a esse IPTU progressivo

aí porque não pode ter dó não porque nós constrói gasta dinheiro da gente para fazer as coisas

e tem que pagar um imposto absurdo daquele. Disse também fui pedido também eu acho que

todos os vereador recebeu a ligação aqui do pessoal lá do Buritis e do Gutierres sobre a ave

nida a sujeira que tá e a escuridão que tá um perigo aquilo ali e o vereador Sérgio falou essa

semana na semana passada ali sobre aquela avenida e ali é bicho demais eu acho que nós te

mos que fazer pro proprietário ali, e o meio ambiente não tem que interferir ali não tem que

fazer uma cerca elétrica para que esse bicho não passa na rodovia ali é vidas que tá correndo

risco ali entendeu tem que colocar cerca elétrica eu aconteceu já em algumas fazendas aí de

colocar cerca elétrica o Ibama ir lá e e tirar então para esse perímetro urbano aí tem que fazer

isso. Disse tem uma luta aqui do vereador Iltemar que é daquela rotatória lá da Florianópolis

saindo pra rua tranqueiro neves e é uma até um compromisso de campanha que a gente faz

mas não depende muito da gente, já protocolei o ofício com o Jaime Campos já protocolei no W

Dnit e essa semana eu me deparei aqui com uma boa indicação o estudo feito pelo vereador ^
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Manoel do qual quero parabenizar o senhor aqui de transformar esse em perímetro urbano

tanto a BR zero setenta quanto a MT cento e trinta que aí não tem esse problema aí de esperar

de Dnit, esperar de de concessionária e por exemplo aquele estacionamento da feira não sai

porque a concessionária não cede para para fazer aquele estacionamento da feira, disse as du

as vias ali não faz porque a concessionária que tem que fazer então com esse essa indicação aí

nós podemos fazer sim e e transformar em perímetro urbano e passar ela para perímetro urba

no, disse eu fui atrás também nós precisamos de um voto nós precisamos do projeto na As

sembléia Legislativa e eu me proponho ajudar também na Assembléia para poder protocolar

esse documento lá para passar tanto a BR 070 setenta uma parte da BR 070, setenta com MT

cento e trinta, aí nós resolve muito problema do nosso município a questão do trânsito até saiu

0 famoso anel viário nós consegue fazer isso aí parabéns. Disse as estradas da nova Poxoréo-

MT, graças a Deus agora tá melhorando cada vez mais no que fala é região ali hoje eu fui an

dar mais 0 Juninho em alguns pontos aí tinha andar já e graças a Deus tá amenizando a situa

ção com esse período chuvoso nunca teve tão arrumado igual tá tendo agora aqui então aquela

reunião que nós tivemos na Prefeitura uma reunião que foi marcada pelo vereador Luiz, fluiu

efeito então graças a Deus tá ali o que nós precisa ali é estradas para nós poder pessoal vir tra

balhar tem esse impasse da linha de ônibus aí que a gente tá cobrando da linha de ônibus mas

você sabe que muitas coisas não é culpado não é os Prefeito porque o Prefeito os Prefeito fi

cou da quinta série do primeira a quinta série, e da da sexta série até o nono ano é o estado,

entendeu e assim por diante então a parte do Prefeito tá fazendo e infelizmente as leis atrapa

lham que eu quero falar aqui inclusive não é Prefeito não é as leis que atrapalha os Concursos

Público que tem uma tem uma tabela de preço, o cara vai fazer um concurso lá para ganhar

mil e seiscentos de motorista não tem então o cara fazer um concurso lá para ganhar mil e

seiscentos, mil e oitocentos reais é melhor é não compensa é melhor trabalhar de servente ga

nhando duzentos reais por dia eu mesmo é aí não tem como duzentos reais conto o cara tra

balha quinze dias já da três mil reais então para dirigir um ônibus aí com responsabilidade de

carregar criança aí para poder ganhar mil e seiscentos a dois mil reais não tem como então o

prefeito tá fazendo um outro seletivo lá para ver se consegue esse êxito lá de conseguir moto-(

rista para as crianças haja visto que ficou muito em cima para que seja feito isso nós estamos

com bastante problema na nossa cidade também a questão das crianças do da IFMT, das cri-
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anças da militar, nós temos que cobrar e tentar ajudar não só cobrar e não tentar ajudar então

nós estamos aqui tanto o Prefeito Leonardo quanto o Prefeito Nelson se precisar de ajuda nos

sa para correr atrás das coisas aí nós estamos aqui para ajudar. Disse não poderia deixar de es

quecer do rancho Spring oeste que vai ter o primeiro evento deles lá que é do dia oito ao dia

dez, disse convidar toda a população todos os vereadores estão presentes para poder participar

na entrada da toca jacaré quero aqui parabenizar o Rodrigo pelo evento e e que as coisas acon

tecem né vamos participar lá que vamos fazer um evento bonito e parabéns aí ao Lucas e Ro

drigo aí pela a iniciativa de fazer um evento desse nossa cidade, precisando mesmo entendeu

então eu vento para quem veio da roça gosta de esporte de tração animal e eu não posso per

der isso não. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro.

(00:38) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando um pouquinho das ativida

des do congresso nacional tá tramitando no senado projeto que proíbe as sainhas dos presos,

disse a gente sabe que ele foi aprovado na Câmara ele está nas comissões do Senado e tem Se

nador apresentando emenda para flexibilizar aqui ou tentando apresentar emenda para flexibi

lizar aqui, flexibilizar ali, disse saidinha sobre a desculpa de que é uma tentativa de ressociali-

zar o preso tem funcionado como uma oportunidade para ele fugir da cadeia para ele cometer

crimes e para ele matar como aconteceu em Belo Horizonte onde um sargento da Polícia Mili

tar foi morto por um preso que tava usufruindo do benefício da saidinha. Disse saidinha não

serve pro cara estudar, não serve pro cara trabalhar, não serve pro cara fazer uma boa ação

serve para ele sair para passear, então não serve para nada do ponto de vista do bem-estar da

nossa sociedade, disse eu quero aqui desta Tribuna fazer uma cobrança pros nossos represen

tantes no senado federal através da nosso do nossos partidos para que não aceitem modifica

ções para que aprovem esse projeto proibindo de uma vez por todas essa saidinha, preso que

quer se ressocializar comece trabalhando comece estudando não sair para ir visitar a família e

que normalmente nem vai, disse nós tivemos aberrações de presos que cumpriam pena por ter

cometido “homicídio” contra pessoas da família contra pai, contra filho e saiu no dia dos pais

absurdo isso, então eu quero aqui fazer uma cobrança os nossos representantes pedir aos cole

gas vereadores que na forma do possível retransmita via partidária que os senadores nos aju- W

dem a se livrar desse mal que é essa maldita saidinha de preso, que sai para cometer crime, i
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que sai para matar que sai para estuprar, que sai para afligir a nossa sociedade. Disse nós fala-

aqui na última sessão e o Iltemar falou novamente sobre a questão dos terrenos eu respei

to muita opinião dos colegas aqui eu sei que é preocupação e tem que ser nossa preocupação,

más eu quero aqui mais uma vez dizer que a gente não deve aumentar tributo para quem tem

dinheiro investido na nossa na nossa cidade, se o nosso setor imobiliário é forte é porque as

pessoas investem e a gente precisa, mas tá especulando não às vezes tem gente de fora que

compra aqui porque valoriza, o que a gente precisa perseguir é o cara que não limpa o terreno

dele, disse que a gente tem que fazer a gente tem que apertar a fiscalização e aumentar o valor

da multa uma multa acho que é quatrocentos reais, quem que para limpar o terreno é quinhen

tos reais, aí o cara não limpa mesmo a Prefeitura vai limpa para ele aplica uma multa mais ba

rata que ele pagar particular então a gente tem que aumentar aumentar essa multa e penalizar

o cara que não limpa, porque o cara que investe tezinho que compra o terreno que traz o di

nheiro para cá ele paga tributo na transferência ele paga ITBI, ele paga a corretagem dos nos

sos corretores que inclusive Primavera é muito bem servida e pelos corretores das imobiliárias

e ele cuida direitinho do terreno dele a gente tem que ajudar ele agora a gente tem que desmo

tivar 0 cara que abandona o terreno que deixa lá criando animal que deixa lá crescendo o ma

to. A parte do Vereador Iltemar. Disse é a última vez que eu procurei do a Prefeitura lim

pando 0 terreno ficava trezentos e oitenta reais, entendeu eu cuido nos terrenos do pessoal de

Goiânia aqui eu cobro dois mil reais para limpar, oitocentos a dois mil reais conforme for que

tá entendeu e o cara manda limpar todo ano limpo o terreno dele duas vezes entendeu agora o

pessoal tem trinta anos que tem um terreno no mesmo lugar e não cuida cara. Retomou a pa

lavra ao Vereador José Paulo. Disse exatamente e a gente tem que e inclusive fazer menção

tem pessoas que cuida, o meu o meu vizinho ele não só limpou como ele fez calçada fez meio

fio colocou plaquinha não jogue lixo. Disse inclusive tem benefício para essas pessoas. A

parte do Vereador Valdecir. Disse realmente parabéns realmente o pessoal quando abre um

loteamento aqueles aqueles pessoal que compra dois, três, quadra para explorar ganhar dinhei

ro tá lá hoje no mato realmente você tem que tem que cobrar deles, disse igual o vereador El-

ton disse tem que cobrar de dois mil a três mil por lote mesmo, pelo menos manter as quadra

dele limpo. Retomou a palavra ao Vereador José Paulo. Disse então eu acho que nós temos IL

que fazer um mutirão aí para fiscalizar, multar, aumentar o valor dessa multa para compensar

mos
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a prefeitura ir lá fazer a limpeza e a pessoa não ficar no lucro porque a multa é mais barato do

que o custo de limpar o terreno e a gente fazer um mutirão para fazer as limpezas, para aplicar

as multas, e para os terrenos que às vezes estão sob domínio do poder público, disse tem terre

no sujo do poder público sim esses dias eu tive reclamações graças a Deus estão limpando,

disse e hoje eu falei com o vice-Prefeito e ele nos informou que vai ser feito esse mutirão que

nós vamos fazer um grande mutirão para limpar a nossa cidade e lembrar dos nossos bairros

mais distantes a Vila União esses dias eu recebi de um morador lá que tá precisando fazer

uma limpeza lá nos espaços públicos nos órgãos públicos então já fazer essa solicitação aqui

ao Executivo Municipal e dizer que nós vamos realizar né uma audiência pública dia vinte e

nove de Fevereiro para tratar de trânsito nós precisamos aprovar e dar andamento ao projeto

de mobilidade urbana então dia vinte e nove vai ser feito às nove horas da manhã nesta casa

audiência pública convidar todos os vereadores nossos colaboradores a sociedade em geral

autoridades pessoas interessadas e dizer é uma grande ideia do vereador Manoel essa de mu

nicipalizar as rodovias BR 070 e MT cento e trinta estando sobre a nossa gestão é muito

mais fácil, disse a quanto tempo que eu estou lutando para usar aquela margem da MT -130

para fazer estacionamento ali da feira que é tão carente de estacionamento, ora a responsabili

dade a empresa concessionária diz que a responsabilidade é do estado ora o estado, diz que a

responsabilidade é da concessionária e já vai para anos que eu estou aí pedindo e quando do

cumento fazendo requerimento estive lá o hoje que eles disseram que vão novamente encami

nhar 0 pedido pro diretor eu já tô pedindo isso há quanto tempo então estamos sofrendo com

isso e para eles também não é bom, Dnit, secretaria de infraestrutura do Estado eles querem

cuidar de rodovia não de de via interna esse é o expertise nosso nós estamos aqui todo dia

convivendo com os problemas e a ansiedade da nossa sociedade é nós que temos cuidar disso

aqui essas coisas que estão perto de nós. Disse quando a gente tratou quando a gente tratou de

de construção de anel viário discutindo isso com Dnit em Brasília-DF eles disseram que a par

tir do momento que nós tivermos o projeto do anel viário e que começar a obra eles transfe

rem 0 Dnit transfere pro município a gestão da parte da rodovia federal que fica no perímetro

urbano, disse então nesse nosso plano de mobilidade urbana está contemplado e a construção

desse anel viário vamos trabalhar para que isso aconteça porque aí quem tá de viagem passa

direto lá no desvio no anel viário não precisa passar pelo trânsito aqui, e quem está aqui vai
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ter mais tranquilidadepara usar as vias do jeito que está indo com o tempo com o aumento do

fluxo com o aumento de empresas de caminhões esse trecho urbano da BR 070 e da MT -130

vai ficar intransitável então nós precisamos urgentemente botar em prática em andamento o

plano de mobilidade urbana e a construção deste anel viário. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:47) A vereadora deu boa

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em

geral. Iniciou o seu discurso falando estive semana passada com a vereadora agenda em Brasí-

lia-DF, junto com as nossas assessoras e a assessora, do vereador Gilberto também esteve

presente e fomos muito bem recebidos pela Coronel Fernanda ao qual estendo os cumprimen

tos onde ela afirma e o compromisso com a emenda pra reforma da nossa Upa que é muito

importante porque a gente tem ido constantemente lá na UPA e visto a demanda tanto para

população quanto pros servidores da importância que tem essa reforma, disse ampliar aquela a

sala de medicação para as pessoas não ficarem no corredor, ampliar a questão do laboratório

de internação, porque nós estamos aí com muitos casos de dengue infelizmente a população, o

lixo, a cidade suja então aumentou muito a dengue aqui no nosso município e muita gente pre

cisando ficar internada em observação por causa da dengue uma forma muito já agressiva

Dengue a Zica e a Chicungunha e também estamos tendo aí infelizmente muitos pacientes

com câncer e muitos pacientes que já estão descobrindo no estágio muito avançado que infe

lizmente já tem que ficar lá na UPA na internação fazendo um tratamento paliativo porque

não tem condições nem de ficar em casa, disse então realmente a unidade precisa dessa refor

ma para continuar colhendo bem os pacientes e para os servidores também que estão ali den

tro todos os dias ali desenvolvendo seu trabalho porque é importante essa reforma lá dos col

chões de tudo que é necessário fazer dentro da nossa unidade de pronto atendimento. Disse

também né vereadora Ivanir levamos a ela o projeto do abrigo da casa da mulher aqui pro nos

so município, hoje nós sabemos que a assistência social dá o suporte lá no Alberg mas nós en

tendemos a necessidade da mulher ser acolhida num ambiente de conforto de segurança e ela

nos destinou aí um milhão e meio para que seja construída da casa abrigo paras nossas mulhe

res vítimas de violência aqui no município já temos o terreno para que seja feita a construção,

disse a MM ali através do nosso Presidente Leonardo está fazendo o projeto desta casa, dessa

casa abrigo muito importante aqui pro nosso município nós sabemos que muitas vezes as mu- ^

nosso
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lheres não têm para onde ir, nós sabemos da dificuldade que é isso vai vir agregar bastante. A

parte da Vereadora Ivanir. Disse temos que agradecer a nossa Deputada Coronel Fernanda

que no momento que foi falado ela imediatamente falou não eu vou destinar esse valor para

Primavera do Leste-MT ainda falamos num valor um pouquinho menor, ela falou não eu vou

destinar um milhão quinhentos para construir essa casa e assim temos que agradecer muito ela

Prefeito Leonardo que quando falamos com ele pronto ele falou não eu vou ceder o terreno

vamos fazer o projeto então muito obrigada Coronel, muito obrigada Prefeito Leonardo, pela

dedicação que tem com as mulheres que necessitam obrigada. Retomou a palavra a Verea

dora Karla. Disse isso mesmo de prontidão quando ela já viu do projeto já brilhou os olhos

dela como nós mulheres porque nós entendemos essa necessidade nós vimos isso, e ela no

momento já falou assim não vou pensar já vou destinar, já pode colocar aí que nós vamos

mandar pra Primavera um milhão e meio aí para essa casa abrigo das mulheres então Coronel

Fernanda toda sua equipe seu chefe aí de gabinete Prefeito, vice-Prefeito muito obrigado mes

mo venha aí agregar muito aqui para nós, nós que estamos aí desde dois mil e vinte um nessa

rede aí de enfrentamento sabemos Muitas dificuldades que enfrentamos e isso vai nos ajudar

muito aqui no nosso município foi muito bom. Disse também tivemos o gabinete do Senador

Wellington Fagundes com o projeto Dom Bosco, e o projeto mãe Cidinha, dois projetos gran

des vereador que o senhor sabe muito bem porque o senhor já participou do centro juvenil lá

em Poxoréo-MT, os caminhos para conseguir também ajudar aí a construção desses outros

dois projetos que eu creio que vai dar certo e vai ficar muito lindo cada um atendendo ai mais

de duzentas crianças são duzentas crianças, que não estão na rua são duzentas crianças que es

tão descobrindo seus dons para profissões futuras, então isso é muito importante duzentas cri

anças em cada projeto, disse então veja tá quase quinhentas crianças fora das ruas e procuran

do aí cada vez mais buscar os caminhos para ter uma profissão de excelência no futuro. Disse

quero aqui dizer também aproveitar esse tempo que nós temos sobre o transporte público eu vi

o vídeo dos alunos do IFMT, eu vou fazer aqui novamente o meu posicionamento nós sabe

mos que 0 município tem que honrar o transporte escolar dou Município tem o transporte es

colar do estado, e IFMT é uma rede federal, porém os alunos que vão pro IFMT eles usam o

transporte público, não é transporte escolar é o transporte público do município que não está m

sendo desenvolvido de uma forma correta, nós tivemos naquela reunião na feira Prefeito de

ao
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prontidão deixou o transporte eh sem custo nenhum para população foi feita a licitação, más

infelizmente os ônibus que nós temos hoje não comporta os alunos que vão para IFMT sem

pre usaram a linha do transporte público quando era paga a escola ela tá dá o auxílio transpor

te a esses alunos que moram uma certa quilometragem do perímetro da escola e eles tinham

esse passe já para usar o transporte público então os alunos, hoje do IFMT já de antes sempre

utilizaram o transporte público transporte coletivo para ir ao IFMT que hoje está sobrecarre

gado porque o ônibus é pequeno aumentou muito a nossa população aos redores da grande

centro aqui para trabalhar a maioria depende do ônibus depende do transporte, e infelizmente

nós estamos deixando aí a desejar essa questão do transporte precisamos fazer urgentemente a

licitação para que possa se colocar mais ônibus mais linhas nem que seja cobrada, a popula

ção não tá mais querendo nada não querem que seja de graça elas querem elas pagam elas pre

ferem pagar pelo transporte público e ter o transporte público. Disse nós estivemos na CNM

falando com o pessoal responsável de transporte públicos em todas as cidades do país e ele

nos orientou o Paulo muito obrigada fomos muito bem atendidas lá em várias pautas, que in

felizmente transporte público é um problema nacional por você paga ele citou o exemplo de

Brasilia-DF, que é o exemplo que ele tinha próxima dezoito reais por cada cidadão e a prefei

tura cobra cinco reais do transporte sobre o restante para arca então é um custo muito alto para

cada prefeitura arcar com o transporte público mas é uma coisa que há necessidade inclusive

nós vamos estar em contato direto com ele sobre o projeto aqui pro nosso município que ele

vai nos auxiliar com isso, para que possamos colocar aí as linhas para realizar o transporte

aqui no município. Disse inclusive ele vai nos auxiliar com isso porque necessitamos colocar

mais linhas, mais ônibus porque esse transporte é público, é para todos os cidadãos de Prima

vera do Leste-MT, inclusive os alunos do IFMT. A parte da Vereadora Ivanir. Disse eu

acho assim que tem que resolver esse negócio dos ônibus que já se passam seis, sete anos e a

continua a mesma coisa Dr° Manoel que é da gestão passada, Elton, Wellis sabe o quanto que

nós lutamos e nunca resolveu tá na hora de resolver essa situação né então acho muito impor

tante. Retomou a palavra a Vereadora Karia. Disse sim foi como ele nos orientou um gar

galo grande para todos os municípios mas que tem que ser resolvido dentro do município isso

daí e Primavera, precisa disso porque nós sabemos o quão é necessário para esses moradores

como nós lá de Primavera três, tuiuiú todos os bairros distantes necessita desse transporte pú-
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blico inclusive os alunos e tem direito ao transporte público. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (00:57) vereador deu boa noite a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

discurso falando tivemos uma pauta importante em Brasília-DF, assim como as colegas

vereadoras tiveram lá, nós fizemos uma pauta importante estivemos no Incra para falar sobre

para Br 070, assentamento Nova Aliança, disse cerca de setenta famílias residem ali, e nós

estamos com processo de caminhamento eh adiantado para que essas setenta famílias recebam

aí a presença visita do INCRA né aqui comandado pelo eminente Deputado estadual Valdir

barranco no estado de Mato Grosso e que o Incra tem aproximado muito a sua gestão desde o

começo desse governo para que esses processos tenham celeridade então quero aqui agradecer

desejar aos moradores do Nova Aliança que a esperança seja renovada e que nós possamos

com certeza ter êxito nessa pauta tão importante que nós fomos recebido lá. Disse nós tive

mos também conversando com assessoria do Ministro Alexandre Padilha e abordamos o as

sunto do INSS para que as perícias sejam feitas aqui na cidade de Primavera as perícias das

pessoas que precisam se aposentar, as pessoas que caem de de moto que tem um acidente de

trabalho, é impossível que uma cidade com cem mil habitantes continue tendo que ir a Barra

do Graças-MT, tendo que ir a Cuiabá-MT, tendo que ir a Rondonópolis-MT, tendo que ir a

Água boa para fazer perícia por conta de uma falta estrutural que nós tenhamos aqui. Disse

então nós temos um prédio bom, nós temos uma estrutura física boa, mas nós não temos con

dições de ofertar isso ao cidadão, então nós estamos pedindo e saí muito feliz com o docu

mento protocolado e quero aqui agradecer ao presidente do INSS, eu sei que essa é uma de

manda importante dessa Casa é uma demanda importante pro cidadão é uma demanda impor

tante que vai ajudar as pessoas todo mundo sabe o que é difícil entrar no ônibus ou às vezes

sem dinheiro ter que ir para algum lugar para fazer perícia, então aqui quero cumprimentar e

agradecer ao INSS por essa abertura nesse importante ofício que nós protocolamos naquela

importante instituição no distrito federal. O vereador disse eu quero aqui poder falar do proje

to independência indígena cumprimentar o Renato pela a sua brava luta né que tem, eu tava

em Brasília-DF, no momento que eu estava em Brasília-DF, na na audiência com o Senador ^

Jaime Campos meu telefone tocou era o presidente da Farm Show, Presidente José Nardes e

naquele momento que eu tava conversando com o Senador Jaime Campos entreguei o telefone

seu

0
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pro Senador Jaime o senador Jaime cumprimentou o presidente José Nardes e ali eles troca

ram algumas palavras né eu fiquei do lado observando a conversa do senador com o presiden

te, mas eu quero aqui poder dizer o seguinte chegou a hora do Governo federal principalmente

dar uma resposta a essas pessoas, disse eu protocolei fiz um documento de solicitação e análi

se desse processo em caráter de urgência e lá eu coloquei justamente né ao Ministério Público

Federal, ao mapa aonde está o secretário Nacional de políticas agrícolas, eminente ex-Deputa-

do, ex-Ministro Neri Geller na secretaria política agrícola do Ministério da Agricultura, e a

chefia dele pois o processo vem ocasionando prejuízo aos agricultores que foram citados a

exemplo de bens bloqueados reiterei a criação da cooperativa com intuito de melhoria para a

comunidade indígena na região, gerou esse processo consequentemente porque vários trans

tornos já foram causados por conta disso e por isso essa celeridade de avaliação desta aria até

mesmo uma avaliação com a ótica que os envolvidos somente tiveram a intenção de eh contri

buir com essa entidade e na certeza de que o ministro ex-Ministro pudesse avaliar isso, eu

despachei depois com o ex-Ministro Neri esse assunto e eu quero aqui poder dizer fazer justi

ça essa luta tá que é uma luta de forma até pessoal né nem tanto sai da esfera da mas de certa

forma pessoal em seu trabalho tá eu tenho certeza que na hora certa eh nós iremos tô aguar

dando só uma ligação do Ministério do meio ambiente, porque isso foi parado no Ministério

do meio ambiente com a Marina Silva, e solicitei uma audiência em que eu e vossa excelência

possamos estar em Brasília-DF, né a pedido de vossa excelência inclusive para que nós pos

samos bater o martelo nessa situação que é uma “sacanagem” então eu fico assim pensando

comigo assim às vezes na vida a gente tá na vida pública e fica imaginando que as pessoas se

doam tanto para poder fazer as coisas acontecer o quanto é difícil você poder fazer uma co

munidade produzir, e enfrentar uma situação como essa más vai ser resolvido creio muito que

vai ser resolvido quero aqui poder dizer que a Assembléia Legislativa do Estado de Mato

Grosso, vem aqui no dia quatro de março amanhã nós estaremos até estaremos na capital onde

nós estaremos aí com todos os documentos necessários, apresentando a dificuldade do nosso

município vizinho todo mundo sabe da luta, que o vereador lltemar tem naquela região né e

mas nós estamos prontos para poder ajudar com a nossa experiência de ter passado pela As

sembléia por três vezes, sabemos que os caminhos precisa ser construído em mãos unidas en- ^
tão quero aqui agradecer o Deputado Gilmar que é líder do governo Assembléia da União
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Brasil, quero agradecer o Deputado Max primeiro secretário, Deputado Valdir barranco. De

putado Paulo Araújo, como outros deputados eu acredito que nós devemos ter na nova Poxo-

réo-MT, a vinda de pelo menos oito a dez Deputados estaduais da Assembléia nessa audiência

pública, e aqui eu quero externar também o agradecimento ao Senador Cidinho que é presi

dente da rodovia rota do este, a rodovia está tirando aquele asfalto resíduo que chama o resí

duo do asfalto da um meia três da três meia quatro, e esse documento foi solicitado já foi pe

dido solicitado e protocolado pelo Prefeito Nelson Paim do município de Poxoréo-MT, a rota

do Oeste pedindo que esse material possa ser também doado para o município para fazer a via

principal, nós estamos empenhado com essa situação pedimos ao Senador ele nos recebeu

despachamos com o senador Cidinho e ele confirmou também a presença dele nesse impor

tante evento que vai acontecer aqui onde nós protocolamos em nome da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, disse e estivemos com Db' Irajá Lacerda secretária do Executivo do Mi

nistério da Agricultura e Nacional, para que Ele nos ajude a traçar um plano de desenvolvi

mento regional para os próximos anos falando de Primavera principalmente do eixo que liga a

ferrovia da rumo para os próximos dez, vinte anos o que isso vai trazer de progresso para nos

sa a região onde vai passar os trilhos aqui na Vila União, então são pautados desse trabalho

Vereadores que tiveram em Brasília-DF, é que nós estamos assim ajudando planejar o futuro

dessa cidade para frente eu acho que o parlamento ele tem essa responsabilidade, ele tem esse

dever de poder olhar para frente e a gente se preocupar com o futuro, assim como eu vi a ve

readora Karla colocando aqui essa falta vamos falar dessa dificuldade que nós estamos tendo

no transporte, tem coisas que não dependem da gente Às vezes as pessoas acham que o o par

lamento muita das vezes ele é responsável Porque nós não trabalhamos com recurso a contra

tação disso parte do Executivo Municipal parte da parte nós sabemos que o Executivo Muni

cipal tem muita boa vontade de poder acertar isso recentemente nós tivemos no IFMT aqui no

instituto federal que é um modelo para Primavera, nós tivemos uma primavera antes do IFMT

primavera depois porque ali estudam centenas de jovens buscando uma formação pro

fissional ele já sai preparado pro mercado de trabalho, ali quem sai preparado pro mercado de

trabalho sai com cinco, oito a dez mil reais o ganho no mínimo, você imagina que que é urri

jovem ter oportunidade de não pagar um centavo e ele sair preparado pro mercado de trabalho

ganhando isso auxiliando a família, é esse o trabalho que muita das vezes a gente faz aqui no

e uma
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parlamento e aí a gente quer destacar o seguinte ali tem uma quadra coberta agora que o re-

foi do Ministro Carlos Fávaro com o Neri, um milhão e oitocentos mil reais que esta

aplicados que vai ser inaugurado, disse tá perto da inauguração essa Casa vai ser convidada

para tá lá porque é esse o resultado que a gente quer que as coisas cheguem na ponta que o be

nefício seja atendido, e se você vê o padrão de quadra lá não é padrão de quadra de quinhen

tos mil reais para as formaturas os eventos as festividades que são desenvolvidas pela escola,

sejam feitas ali já com a infraestrutura diferenciada, então eu vejo assim quero aqui parabeni-

Dimorvan você tá de parabéns teve uma participação tão importante na vida de muitos

jovens aqui porque lá atrás jovens do Mato Grosso inteiro, passaram praticamente de todas as

regiões passaram na formação na escola de São Vicente depois disso depois de muitos anos

como professor ele teve uma missão de ser prefeito de Campo Verde-MT, por dois mandatos

teve essa missão e ele veio pra primavera como presidente como diretor Presidente do Institu

to do IFMT, escolheu Primavera do Leste-MT, ele poderia ter escolhido outra cidade mas es

colheu Primavera para fazer um bom trabalho fez uma boa gestão disputou a última eleição

para Deputado Estadual, tá na secretaria na lá desenvolvendo a sua a sua atividade, disse nes

sa linha de planejamento nós temos o projeto desenvolvido aqui através da junto com a CDL

que é preparação dessas empresas para o futuro para esse mercado com números exatos do

que tá sendo feito né através de um projeto piloto que lá o Presidente Paulo começou aqui

nessa casa, então a câmara tem muitos benefícios, tem muitos avanços, tem muitas coisas que

a Câmara faz de bom e não dá de você ficar perdendo tempo com coisas pequenas não dá de

você ficar perdendo tempo com coisas que não somam com coisas que não ajudam com coisas

que não tem resultado nenhum na nossa vida. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:09) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

falando eu tenho lutado aqui desde dois mil e dezessete porque eu entendo que nós precisa

mos fazer uma mudança estrutural radical no nosso Município. Disse nós precisamos de uma

vez por todas terminarmos com essas duas rodovias que passam dentro de nossa cidade, não é

só dentro do perímetro urbano é dentro da nossa cidade nossa cidade, disse ela cortada tanto

pela BR-070 rodovia federal como a rodovia Estadual MT-130, disse e eu vou me ater até

mais na MT-130 porque a Br -070 diretamente ela me atinge como moro no Castelândia então

curso

zar 0

os
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eu vou me ater mais MT-130 para que fique uma coisa demonstradas imparcial, disse nós pre

cisamos transformar essas duas rodovias em duas avenidas, eu já tive a oportunidade de trazer

e mostrar ao hoje secretário de governo Anderson como funciona em Cascavel no Paraná on

de isso que antigamente era uma rodovia que se passava por dentro aquilo foi transformado

em duas em uma avenida, e um trecho daquela rodovia inclusive ela recebe estacionamento

no canteiro central, então vocês imaginem se nós retirarmos a rodovia MT -130, daqui tirar

mos a BR -070 nós pegarmos esse monte de cascalho que tem ali que isso é uma mina de ou

ro, disse nós já teríamos de patrola e essas coisas nós já teríamos o material pra gente fazer o

nosso anel viário, que é o ele chama hoje tem uma outra palavra isso é o rodo anel alguma

coisa nesse sentido, então nós poderiamos pegar esse material ali está e levarmos para que a

gente pudesse construir esse esse anel viário, passando lá pelo pelo trevo da MT -130 que vai

a Poxoréo-MT, ligando lá na estrada e nós transformar a MT -130 por exemplo numa avenida

nos moldes que tem em frente a em frente Charles ali poderiamos fazer o estacionamento, nós

resolveria, nós criaríamos um número grandioso de vagas de estacionamento acabando com

problemas que temos hoje na Avenida Porto Alegre e essas ruas desde a Bento Gonçalves

até aqui já chegando quase na Avenida Minas Gerais que nós melhoramos o fluxo do trânsito,

nós dariamos uma oportunidade para se ter um outro centro empresarial comercial imagine es

ses terrenos todos com grandes e empresas e pode ter certeza que a partir da hora que nós ti

vermos a infraestrutura elas migrarão para lá, e nós corregi riamos um erro que é desde da cri

ação do nosso municipio. Disse infelizmente a nossa cidade ela tem sim uma divisão de clas

ses quem está do lado de cá da MT -130 é visto de uma forma e quem está do lado de lá da

MT -130 de repente é visto de outra forma, disse há uma segregação financeira uma segrega

ção de classe clara nosso município, disse então a partir da hora que nós fizermos isso nós

também iremos dar a condição para aquele aqueles Imóveis que estão da Rua Oliveira Porta

sentido Leste, que eles tem uma valorização pelo menos pelo menos semelhante aos imóveis

que estão na Avenida Porto Alegre, Avenida Cuiabá Avenida, Campo Grande, e outras ruas

não é justo que nosso povo esteja sendo segregado por uma rodovia por duas rodovias há trin

ta e cinco, trinta e seis, e trinta e seta anos á quase quarenta anos que essas pessoas elas preci- ^
sam ter uma nova visão, e isso só se faz com vontade política se nós não tivermos a vontade

política de resolvermos essa situação de encararmos o Município como um todo, nós não va-

os
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mudar a realidade das pessoas que moram por exemplo ao leste da MT -130, então hoje

foi lido novamente uma indicação nossa para que a gente possa transformar, que a gente possa

transformar essas duas rodovias em duas belas avenidas eu tenho certeza que a partir da hora

que tiver um empenho e eu espero que a próxima administração que também espero que seja

exercida até eu espero que a próxima administração a ela possa olhar essas pessoas com um

olhar diferenciado. Disse e o município ele só tem a ganhar porque a partir da hora que aque

les Imóveis tiverem maior valorização é lógico que as grandes empresas elas irão buscar se

instalar para lá, e com isso vai se melhorar vai se arrecadar muito mais em ITBI do que já se

arrecada, o IPTU ele poderá sofrer um ajuste e com isso ter um valor maior de pagamentos

favor da fazenda Municipal e sobretudo nós teremos condições de olhar para aquelas pes

soas e dizer o nosso municipio ele não tem duas cidades dentro do seu perímetro, é apenas

uma cidade nós precisamos de uma vez por todas de olhar para as pessoas de Leste, Oeste, de

Sul a Norte do nosso município como munícipes, como iguais e às vezes as pessoas para che

garem a serem iguais elas precisam ser vistas e tratadas como desiguais para que o benefício

da força do estado venha a socorrê-los, disse então esse é o meu posicionamentode hoje exis

te mais duas eh outras indicações uma vai de encontro com o que diz o Vereador Sérgio o se

nhor tá fazendo uma indicação também para um redutor de velocidade em frente a Havan, há

indicação nossa para aquisição inclusive de radares e eu acho que ali nós precisáva-

mos colocar um radar tanto na Rio de Janeiro quanto na Oliveira porta ali em frente a CB

agrícola por ali em frente a dona mercado da dona ou de repente até um pouco antes do mer

cado da Dona Maria até para facilitar de quem sobe pela aquela avenida que vem do Eldorado

ali, para que a gente possa dar uma segurança maior nós também não podemos esperar acon

teça uma tragédia de repente no transito que pode acontecer com a família de qualquer um de

nós, inclusive nós não precisamos esperar isso pra gente tomar uma decisão política de resol-

problemas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Co-

zanelli Junior. (1:19) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereado-

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando meu posicio

namento com relação as demandas das quais me coloco à disposição da sociedade, parabeni-

zar os parlamentares que aqui estiveram até o presente momento pelo trabalho desenvolvido, hN-

a gente vê uma harmonia na sessão de hoje uma entrega daquilo que é compromisso de cada

mos

em

uma uma

ver os nossos

res, as
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de nós perante a sociedade perante ao município que escolhemos para para viver e a popu

lação que temos que representar. Disse um discurso como do vereador José Paulo falando

com relação ao posicionamento daqueles que tem o benefício da saidinha dos quais a gente

sabe que infelizmente muitos deixam de retornar ao sistema penitenciário de reeducação. Dis

se e tão andando na rua né a gente vê bandidos que são liberados para passar o dia das mães

em casa sendo este os mesmos que assassinaram filhos de muitas mães, é inconcebível é inco

erente, é desumano você acreditar que infelizmente em determinados casos a justiça ela não

alcança aquilo que é a obrigação dos poderes. Disse a gente vê o discurso do vereador Luiz

um exímio político um articulador de grande relevância no cenário político do qual trouxe já

a Primavera do Leste-MT, muitos benefícios e faço questão de nominar aqui até onde me lem

bro o IML, Batalhão da Polícia, Militar os leitos de UTI, e assim como outros agora frente de

demandas da qual a gente sabe que a população sofre eu já senti isso na própria pele de preci

sar me deslocar a Cuiabá-MT, ou a Barra do Garças-MT, para poder fazer uma perícia de

INSS sendo nós aqui uma das grandes forças da economia do Estado do Mato Grosso, é injus

to independente da quantidade ou da contribuição que o município faça perante ao estado ou a

nação é o dever da dignidade ao ser humano do poder público de trazer para ele o mínimo de

condição para aí que ele possa resolver a sua situação, como pode um doente afastado com

problema de saúde muitas vezes acamado se deslocar a estas distâncias esperando três, quatro

meses para uma avaliação sem recurso financeiro no bolso para poder fazer uma perícia, não

tem o que me faça entender Vereador Luís parabéns pela sua sua iniciativa, e assim como o

projeto independência indígena que sim que ele foi travado através de interesses nos quais me

preocupa até às vezes fazer colocação mas que numa infelicidade pois o povo que lá foi bene

ficiada de uma primeira safra do qual eles nunca tiveram antes tanto recurso para poder colo

car à disposição da sua comunidade dos quais enfrentaram todo um processo de forma justa

legal aqueles que atuaram como cooperadores técnicos levando lá o conhecimento, infraestru-

tura para que pudesse desenvolver a atividade, serem penalizados como criminosos ó a retóri

ca como é. Disse o discurso do vereador José Paulo claro que o bandido tá livre e quem tá cer

to tá acado pela força da lei, de forma injusta mas há de ser esclarecido isso há de ser resolvi

do é um empenho de muito tempo e eu acredito que sim que esse governo através do então

Deputado Neri Geller e Ministro que tome à frente disso e ajude a dar continuidade não so-

um
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mente resolver o problema até agora enfrentado mas dar continuidade no que o projeto tem

para oferecer para aquela comunidade, disse é a única forma de mudar a realidade da vida das

pessoas é dando condição para que elas possam produzir através de suas próprias mãos o seu

fruto através do seu trabalho seu fruto e eu tenho certeza por mais difícil que seja empregar a

cultura de trabalho a um povo indígena ao tempo cabe a resposta né nós não viemos de civili

zação se nós olharmos há milhares de anos atrás éramos tão silvícolas quanto a estes que hoje

estão aí. A parte do vereador Manoel. Disse agradeço a oportunidade de poder fazer esse

parte mas eu quero endossar o que o senhor tá falando com um exemplo que eu acho talvez o

senhor até fosse usá-lo um pouquinho mais tarde, mas se nós não seguirmos os bons exemplos

que é por exemplo que tem aqui no Mato Grosso que é lá no Parecis nós vamos seguir o quê,

nós vamos colocar essas pessoas vamos deixar essas pessoas como numa bolha para que as

pessoas de fora venham e olhem quão miserável eles são, disse então fazer para que as pesso

as se mantenham na miserabilidade isso é um tapa na cara de qualquer direito humano, e aí

pessoas que principalmente de esquerda que dizem que são pelos direitos humanos e

querem colocar essas pessoas em desvantagem sempre acho que o senhor tá certo na sua luta.

Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse a realidade é essa pra gente saber exatamen

te 0 teor do que a gente tá falando aqui da discussão do tá dizendo aqui pegue os veículos de

vocês vamos fazer uma visita ao projeto vamos lá entender o que é aquilo lá, para realmente

vocês saberem o que é que foi freiado, o freio não foi de um grupo de pessoas que tem o inte

resse de ver o benefício apenas do povo Xavante que é a realidade próxima a nós aqui o freio

foi do sonho de uma comunidade ser independente, eles buscaram isso o sonho de ter a digni

dade de uma saúde de um alimento, de uma educação e nós temos uma política através do go

verno do nosso Estado Mauro Mendes que tem olhado de forma diferente e aí eu tenho que

dar 0 braço a torcer nós temos um superintendente de assuntos indígenas Agnaldo dos Santos

que tem feito um excelente trabalho à frente da superintendência desses das demandas dos po-

indígenas, trazendo uma outra realidade construção de escolas melhoramento das unida

des de saúde mas infelizmente ainda não é o suficiente e eles podem se encaminhar por si só

então obrigado pela compra da demanda pelo trabalho empenhado desenvolvido pelo senhor

lá você pode ter certeza que isso eu falo do projeto indígena não pense os senhores que isso é

fonte política minha, ã eu trabalho nesse projeto desde dois mil e dezessete antes muito antes

vem as

vos
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de pensar em me tomar um representante do povo de Primavera do Leste-MT. A parte do ve

reador Luiz. Disse eu queria fazer uma deferência a você lá na inda como lá no sindicato que

lá você ajudava já na formação deles, índio operar o trator índio a a buscar essa formação no

curso superior e não só pelo curso superior mas ensinando ele poder trabalhar e ajudar sua

própria comunidade então eu tô muito feliz isso eu transferi ao próprio Ministro falando dessa

situação que há um empenho e vossa excelência lá atrás já começou a fazer isso muito bem,

então seja feito justiça e aquilo que seja política ou não seja política que bom que você dá

atenção, disse eles nunca tiveram essa atenção desde quando quando você começou esse tra

balho lá atrás que você não era Vereador e tando Vereador você continua dando essa atenção

siga nesse passo porque o bem a gente tem que fazer sempre e você olha o índio como olho

branco, que é uma coisa muito bacana que é uma coisa que a gente tem que admirar no seu

trabalho parabéns. Retomou a palavra ao vereador Renato. Cedeu a palavra a vereadora

Ivanir. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu estive lá quando foi colhido o primeiro arroz

lá, parabéns porque a alegria desse povo indígena né e o trabalho que vocês vem fazendo o

Agnaldo também que acompanha todas as aldeias indígenas a nossa primeira dama do Estado,

eu passo nessa região há trinta e oito anos eu nunca vi os índios ser tão bem assistidos pelo

nosso governo, você que tá se dedicando já acompanhei também lá na no sindicato quando

você estava lá sobre os índios e a nossa primeira dama junto com Agnaldo, disse aquele dia

levar cadeira de roda pras crianças nunca aconteceu isso tem que parabenizar e continue tra

balhando que você vai vencer Obrigada. Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse e é

isso a a gratidão, na verdade é minha a vocês ao sindicato rural que idealizou isso através de

pedido dos próprios indígenas, minha gratidão é aos produtores que me confiaram essa

questão administrativa, a administração jurídica, me confiaram a possibilidade e o desafio de

junto com demais outras entidades a Polícia Rodoviária Federal, como judiciário, como a po

lícia civil, e 0 Governo do Estado a sociedade civil organizada a Câmara Municipal, a Prefei

tura 0 Senar Famato tantas tantas instituições tantas Apro Soja Mato Grosso, tanta gente boa

de propósito bom que tem na sua raiz na sua característica resultados positivos imbuídos junto

com esse projeto e tanta transparência na na declaração das ações que eram desenvolvidas e e

seriam desenvolvidas e uma penalidade tão injusta mas eu acredito que esse dano será repara

do ao ponto de nós recuperarmos o tempo perdido sim, eu gostaria de fazer uma menção aqui

um
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núcleo de saúde mental do nosso município parabenizar a gestão e principalmente aos pro

fissionais que estão ali desenvolvendo um trabalho que talvez esteja muito a quem de qual

quer estrutura pública que eu ou que a sociedade possa julgar de competência, então fica meu

reconhecimento um abraço forte azinhas do bens a gente continua desenvolvendo o trabalho

com elas vamos trazer o projeto para tornar as entidades de finalidade pública para que elas

desenvolver e também o reconhecimento do título como mascote oficial da literatura

ao

possam

infantil do município de Primavera do Leste-MT, vem logo para como um projeto já sentado

nosso prefeito caminhado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Val-

decir Alventino da Silva. (1:31) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando so

bre a MT, nosso vereador Manoel discutiu sobre falou sobre a MT, o vereador José Paulo re

almente é complicado aquela MT, ali não tem mais condições de passar pro outro lado não

tem, disse hoje realmente essa semana recebi as ligações que as mães não tá tendo com sonho

de pegar os alunos e passar pro lado de cá, disse hoje a MT, tá perdendo tá perdendo longe pa

ra para a br zero setenta tá perdendo longe para MT, cento e trinta o senhor cinco horas no pi

co 0 senhor não consegue atravessar mais, daqui pro pro centro para os Bairros lá Luciana,

Jardim o São Cristóvão, todos os bairros não tem mais condições realmente tá feio não sei co

mo é que nó vamos fazer mas igual nós temos que dar um jeito ali e tirar essas essa MT cento

e trinta dali fazer um anel viário, até Br -070. Disse tá complicado mesmo, tá também eu que-

falar vereadora Karla e Ivanir, disse a Corel Fernanda ligou para mim ontem e falando que

foi muito bom vocês lá agradecer muito vocês lá e ela realmente desceu a emenda para já co

meça a pagar as emendas eu creio que a partir de março já começa já a destinar as emendas

para os nossos municípios né e realmente aonde que eu nós tivemos um, nós apoiamos ela né

realmente para e para el falou o que que vocês quer eu quero emenda para a nossa UPA nossa,

UPA precisa tudo que vai ali precisa é pouco o dinheiro todos as emendas que vai é pouco pa-

aquela UPA tem que aumentar tem que fazer tirar aquele tem que tirar aquela aquele corre

dor dali fazer duas salas mesmo medicação com as poltrona eu sei que o Heraldo tá fazendo

um bom trabalho com essas emendas chegar eu sei que vai ser bem concorrido, disse Aldo

também é um grande profissional e tá fazendo aquela UPA muito bom. Disse terreno pessoal

meteu muito terreno hoje hoje, disse o terreno de Primavera hoje é complicado, realmente a

com

ro

ra
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abrir um loteamento tema essa Construtora compra quatro, cinco quadras, disse não sou con

tra mas eles tem que fazer manutenção das quadras deles porque ali tá feio ali vai vendendo

conforme vai vendendo pouquinho e eles não eles não zela da daquelas quadras que eles com

praram e realmente tem que o vereador Gilberto tem que ter um valor um pouco elevado para

eles poder ter um pouco mais de responsabilidade, quando você vai na UPA lá tem criança

com dengue criança de oito meses com dengue. Disse pessoas com dengue eu vejo é uma falta

de responsabilidade dos donos dos lote, tem que ter um valor o tem que ter um valor meio al

terado para eles poder limpar coloca mil e quinhentos a dois mil reais para os lote se limpar

não vai vir na na conta, agora se agora se limpar agora o pessoal fica cobrando aí ó fica co

brando esse tem razão do lado das casas mato com dois, três metros de altura da dengue rato

barata, disse eles tem razão o povo tem razão de cobrar de de de reclamar e reclamação vem

só para nós aqui com os vereadores eu sei que os quinze vereadores aqui cobra. Disse o Poder

Executivo não tem condições de limpar tudo os lote tem que tem que transferir a na verdade a

responsabilidade pros donos do lote, agora tudo igual eu tive a volta nesse feriado nos bairros

aí ó eu quero parabenizar também o nosso o secretário a equipe do secretário de obras tam

bém né já começou a limpar as avenidas os lotes tudinho tá tá ficando bom mas a chuva tá não

tem jeito limpa a avenida com uma semana tá de volta porque tá chovendo e e nessa época de

chuva vem mesmo não tem jeito mas nós vamos cobrar. Disse também quero ver o a limpeza

né cobraram hoje a limpeza do Parque Dourado lá que tá muito feio lá hoje eu passei lá tem

quadras lá uns umas partes da Avenida debaixo ali tá muito feio realmente eu passei

lá, disse é muito importante eu tive uma conversa com a nossa Coronel Deputada Federal so

bre os perito realmente tem ela falou para para mim tem dois mil e quintes peritos no Brasil

hoje, eu falei o deputada mas é uma vergonha a nossa primavera com cem mil habitante não

tem um perito falou mas não é não é só em Primavera tá todo o Brasil, uma pessoa que aci

denta no trabalho é encostado pelo INSS já cai você ganha três, quatro mil já ganha um salá

rio, disse como é que vai pagar uma passagem para Cuiabá-MT, Barra do Garça-MT para

comer é trezentos eles não tem condições, eu acho que isso aí o próprio governo federal o se

nhor já foi em Brasília já levou essa situação aí e nós precisamos cobrar feio sobre sobre isso

ai Primavera precisa, disse é uma cidade que tem muita indústria acidente tem bastante pes-

soas que não tem a Prefeitura a Van da saúde não pode levar uma pessoa não pode porque e já

umas as
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tá no contrato não pode levar essas pessoas as pessoas me procura nós os vereadores, tem

muitos vereadores aqui que ajuda pagar a passagem de comida paras pessoas coitado para po

der receber no mês seguinte é triste. Disse o vereador Manoel falou sobre a lombada eletrôni-

realmente começa desde lá da Chácara Zanata, mas tem que ser a até aqui na Br -070,

acho que tem que ter umas cinco, seis lombadas porque é ali o é uma pista de corrida ali e tem

que ter a b zero setenta tem acho que duas ou três ainda segura um pouco o trânsito. Disse

aquela pista do lado da Ovetril ali ó que é só mão para ir, ali esse dia o cara passou lá com

mais de cem quilômetros por hora, disse atravessa uma criancinha ali eu já foi é o motorista é

irresponsável, disse então nós temos que cobrar mesmo as entidades que são responsáveis pe

la MT-130. Disse tive também na reunião com semana passada com os vereadores a CDL a

Aciple discutindo o Marcos presidente da do Sindicato Rural sobre o o pedágio que estão co

brando 0 0 a máquina agrícola e os eixos erguidos estão cobrando não é isso Vereador Renato

estava também né Renato e realmente as máquinas fica lá nessa época de a máquina fica presa

lá ó duas a três horas uma máquina daquela fica parada é dois mil a três mil saco que deixa de

colher poxa o cara travessa aqui entre rios entra ali na Carazinho quinze quilômetros tem que

pagar tudo toda a carreta vai e volta estão cobrando também estão reclamando sobre a nota

também e não pode aí teve reunião lá com com supervisor do do diretor da Rota do grão e re

almente parece que eles vão que entrar em acordo parece que vai tentar resolver né porque

não pode o caminhão o caminhão traz aqui aqui na Ovetril a dez quilômetros o eixo mas quer

cobrar o eixo erguido e máquina agrícola também quer cobrar também hoje o nosso é o

0 nosso grande Primavera todas essas máquinas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Vanessa Amui de Mello. (1:43) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur

so falando hoje eu vou ser breve né trazendo aí alguns assuntos primeiramente eu quero falar

de várias reclamações que eu venho recebendo na sessão da última segunda-feira, disse foi fa

lada aí por alguns colegas e até na oportunidade eu iria talar também mas acabei não falando

naquela noite e as reclamações em relação a esse assunto ainda continua. Disse que seria a

questão dos terrenos né aqui do nosso município onde constantemente acredito que não só eu

mas os outros colegas também estão recebendo várias reclamações que estão sendo tomados ^
aí pelo pelo mato né, disse e nós sabemos aí que nessa época chovendo todo dia agora nesse XjJ

ca e

nosso
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exato momento também está chovendo e a partir do momento que o terreno está ali tomado

pelo mato a partir do momento né que o proprietário desse terreno não realiza essa limpeza

para quê, para bichos né peçonhentos, que as reclamações que chegam até a mim são es

sas né que sai cobra lagarto e entra pra casa das famílias onde coloca em risco aí crianças,

adolescentes, os adultos também e fazer um pedido né porque na ocasião eu acabei até dando

uma informação errada né porque depois até se algum colega souber disse para que me corrija

né, eu até pedi para que essas pessoas entrasse em contato com a Secretaria de obras com o

secretário Henrique gato porque até então para mim ele que resolvería isso mas me foi passa

do que não seria na secretaria de obras mas seria no meio ambiente, né então assim tem o nú

mero tem que procurar o meio ambiente e principalmente né a gente tem que falar que existe

aí uma multa se o proprietário não limpar esse terreno né se ele não cuidar desse terreno, o

município ele pode realizar essa limpeza mas depois ele vai estar aí sendo notificado, vai estar

recebendo essa multa para que pague por pelo serviço, porque é de obrigação do proprietário

do terreno. Disse a grande preocupação né todos estão acompanhando aí a UPA lotada aí de

pacientes vereadora Giovana, vereadora Karla, que tem esse contato mais direto sabe disso

não só a questão da dengue, mas principalmente o quê né voltando aí ter casos de Covid aqui

no nosso município em todo o Estado então é bem bem preocupante, então se dá para coibir

se dá para evitar amenizar isso né eu acho que isso tem que ter a partir da consciência do pro

prietário de cada terreno para que realize essa limpeza e dessa forma aí não tenha esse tipo de

situação que a gente tem que cuidar do nosso porque a partir do momento que a gente não cui

da coloca em risco o vizinho do lado, o vizinho da frente, o vizinho do fundo. Disse eu quero

falar também até dar os parabéns eu fiquei sabendo da a vinda da Assembléia Legislativa des-

audiência pública, acho até que foi nós fazemos parte aí do grupo da da cavalgada e teve

alguma situação foi alguém do grupo, e quero dar os parabéns porque nós sabemos o quanto

gente o pessoal ali da região dos assentamentos não só ali da região da nova Poxoréo-MT

mais o São Benedito, pessoal do Bela Vista, né toda aquela região ali a gente sabe que essa

questão latifundiária é muito preocupante, ali tem famílias que estão ali gente há anos nós es

tamos falando aí de vinte anos, vinte e cinco anos, disse então se a Assembléia Legislativa sai

lá da capital do Estado vem para né o própria terra o próprio assentamento ouvir os anseios

dos moradores já é um grande passo, disse não sei se a ideia partiu de você como que funcio- \

serve

sa

)
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grande momento até para que essas famílias tenham sim a a oportunidade

né de ter essa questão latifundiária resolvida, se você até puder falar sobre esse assunto eu te

agradecería muito né porque a gente sabe que é um sonho n desses moradores e é um sonho

que eles estão esperando há muito tempo então parabéns. A parte do Vereador Luiz. Disse

grande verdade surgiu de um movimento das lideranças comunitárias né de todo mundo

mas partiu nós do parlamento, é que talvez eh a nossa força né nós falamos isso em nome da

Câmara a força coletiva que nós temos é muito forte, e a assembléia vem na coletividade para

você ter uma ideia vem Deputados de todos os partidos de todas as atribuições o PT tem a

pasta do INCRA, então na pasta do INCRA, nós temos o seu Milton Sales que doa uma área

lá precisa ser construída a vice-Prefeito o Prefeito quer construir mas para isso precisa da au

torização de quem do INCRA, então o Incra vem para poder dizer o seguinte Prefeito tá aqui a

autorização do INCRA pra gente poder fazer é o trabalho coletivo acho que para isso soma né

todos nós vamos estar lá juntos vamos prestigiar vamos dar nosso apoio nossa força né então

e é essa é a parte, que eu queria contribuir com vossa excelência para falar que o trabalho é

coletivo. Retomou a palavra a Vereadora Vanessa. Disse isso agora me recordei foi seu

Milton Sales mesmo que colocou lá no grupo, disse e a gente fica feliz né porque nós sabemos

gente quando se trata né de áreas né de assentamentos essas famílias ficam lá a mercê da sorte

esperando que algo aconteça para que seja realizada aí se seja né a construção da subprefeitu-

ra seja essa questão da documentação das terras que nós acreditamos que cedo ou mais tarde

isso aí vai estar acontecendo, quero falar também do prima Folia dois mil e vinte e quatro né

quem esteve marcando presença lá foi o vereador Sérgio esse ano eu não fui resolvi tirar aí né

como se diz os cinco dias de carnaval para dar uma descansada para dar uma organizada Mas

acompanhei tudo aí pelas plataformas digitais e dar os parabéns aí mais uma uma vez pro exe

cutivo pro secretário Anderson Lana pelo excelente trabalho, disse tive dando uma olhada em

questões aí a registros né de boletins não teve nada de grave registrado, disse os foliões né os

que gostam do carnaval os que foram curtir foram curtiram se divertiram você tem nada assim

registrado né de alguma briga, de alguma morte de alguma confusão de maior gravidade então

a gente tem que respeitar a o gosto e a opinião de de todos quem não gosta não vai né quemP .

gosta vai e aproveita e tem que ter aí realmente né essa festa popular para atender aí a todo o

gosto da população, bom hoje somente isso né daqui a pouquinho algumas votações importan-

nou mas vai ser um

na
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tes aqui na casa de leis e falar que o nosso gabinete aí está de portas abertas né sempre aten

dendo a população sabemos que não somos aí os salvadores da Pátria nem tudo está no nosso

domínio mas a gente tenta fazer o que a gente pode né o que tá aí realmente aí a na nossa con

dição. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos tra

balhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do

Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.551 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal.

Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU - Imposto Predial e Territorial Urbano - 2024

e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, pa

ra que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n”. 22 de 2023 de autoria

do vereador Iltemar. Assunto: Moção de Aplausos para a equipe do programa "Melhor em

Casa". O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu pa

recer no prazo regimental. Emenda Modificativa n". 001 ao Projeto de Lei n" 1.538 de

2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Dá nova redação ao Artigo 2°, do Projeto de

Lei n° 1538/2023, que passa a viger com a seguinte redação. O Presidente colocou a Emenda

Modificativa n° 001 em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Manoel.

Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu sou a favor da emenda do vereador, corrige um

erro que existia no no projeto mas com a aprovação da emenda que me preocupa não esta

aprovado porque o projeto ficaria errado, eu sou contra o próprio projeto então é um projeto

que devolve aquelas quadras novamente para os proprietários ali o a via que nós já fizemos

projeto aqui já provamos que ela voltasse e fosse construído as vias, para para o cidadão

agora nós estamos retroagindo, então sou favorável a emenda mas não ao projeto. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou a Emenda Modificativa n° 001 em pro-

de votação, resultando APROVADA por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes. O Presidente devolveu ao Projeto de Lei n° 1.538/2023 às Comissões de Justiça e Re

dação para redação final. Projeto de Resolução n". 003 de 2024 da Mesa Diretora. Assunto:

Altera e da nova redação ao Artigo 194, da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regi

mento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma abs

tenção, um voto contrário ( José Paulo) nenhuma ausência. Requerimento n". 002 de 2024 de

um

cesso

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste — Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — wwm’.camarapva.com.br

27



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

autoria da vereadora Giovana, Karla, Vanessa. Assunto: Requer a realização de audiência pú

blica para discutir a importância das Redes Integradas de Cuidados à Pessoa com o Transtor

no do Espectro do Autismo. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores.

Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a

ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos se

nhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vere

ador José Paulo Zancanaro. (1:57). Iniciou o seu discurso falando Cáceres foi atingida por

grandes chuvas, neste nesta última semana é um local onde eu trabalhei tenho muitos amigos

tenho familiares, quero aqui fazer eh apresentar os nossos sentimentos aquelas pessoas que ti

veram prejuízos que tiveram as suas casas invadidas pelas águas dizer que nós oramos a Deus

para que proteja essas pessoas para que recuperem os seus bens e também dizer que eu fiquei

feliz de ver que o nosso prefeito Leonardo como presidente da associação Mato grossense dos

Municípios ele se solidarizou eh teve lá uma ação eh solidária Assembléia Legislativa do Es

tado participou e é um problema que é de difícil resolução eu estive lá a cidade é baixa é uma

região muito plana eh então chuva forte lá é muito complicado eu desejo que seja encontrada

pelo poder público lá uma solução para amenizar o sofrimento dessas pessoas quanto à ques

tão das enchentes e das inundações é o que eu tinha para dizer. Usou a palavra a vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza. (1:59). Iniciou seu o discurso falando volto aqui para apro

veitar e dizer a nossa população que falamos aqui já da dengue do lixo mas pedir a você popu

lação primaverense que atenda os nossos agentes de combate a endemias em suas residências

muitas vezes as meninas passam chamam e ninguém sai lá fora para atendê-las, é muito im

portante o trabalho delas de entrarem nas residências verificar informar aos donos aí das resi

dências é muito importante então por gentileza fazem isso atendam elas é rápido uma visita

rápida ela conversa ela explica para vocês os cuidados que devemos ter aí com contra o mos

quito da dengue, então nós pedimos aí encarecidamente à população primaverense que atenda

as nossas servidoras aí as agentes de combate a endemias aí na residência de vocês assim co

mo vocês atendem as agentes comunitárias de saúde elas também estão aí fazendo saúde

blica trabalhando em em prol da população primaverense então por favor abram suas casas ^
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elas nem entram dentro da residência olha o quintal rápido faz orientações as informações que

vocês precisam elas também passam, então nós pedimos aqui que por gentileza esse apelo aí a

toda a população primaverense para atender as meninas nas suas residências no seu comércio

empresa enquanto elas tiverem passando elas sempre estão uniformizadas e sempre se

identificam, então nós devemos fazer essa parte e deixar elas também entrarem para poder re

alizar o trabalho delas. Disse também quero falar aqui bem rapidinho que nós falamos aí da

importância da reforma da UPA mas nós também falamos da importância de fortalecer a aten

ção primária em saúde nós estivemos lá e nós sabemos que aqui nós tínhamos nove unidades

básicas de saúde nove SFS hoje temos dezessete o que é muito bom para o município e que

nós possamos cada vez mais fortalecer a atenção primária em saúde porque é lá que o pacien

te tem que consultar com a dor de cabeça é lá que ele tem que ser atendido para que seja feito

algum diagnóstico para ele e a prevenção das doenças na saúde pública estão nas atenções es

tão nos que é na atenção primária em saúde para que nós possamos ter mais de uma equipe

dentro de cada, unidade para que ter o médico que cuide dos programas que é a da criança, da

gestante, o idoso, o hipertenso, a mulher, a saúde do homem, e também para atender a livre

demanda hoje nosso município precisa de dar mais essa atenção aí às unidades básicas de saú

de para que eles possam desenvolver cada vez mais e com a qualidade que já temos aqui em

Primavera do Leste-MT esse atendimento aí aos nos nossos FS que é muito importante me

Muito obrigado. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhãe Silva. (2:02). Iniciou o

seu discurso falando da política da nossa cidade as pessoas sabem que nós somos dirigente do

partido progressista do PP aqui e o partido progressista ele é um partido que caminha na esfe

ra da soma o que que é a esfera da soma, nós não sentimos dificuldade nenhuma de conversar

com o PL, nós não sentimos dificuldade nenhuma de conversar com a união Brasil, nós não

sentimos dificuldade de sentar com o MDB, nós não sentimos dificuldade tentar com qualquer

siglo PSB, esses dia tomamos um café da manhã com o de Dimorvan com o professor Alcino

que é 0 presidente do partido da sigla aqui na cidade de Primavera do Leste-MT, nós não te

mos dificuldade de sentar com o seja qual for a sigla partidária nós fazemos políticas olhando

para o futuro nós sabemos definir o que é pleito eleitoral que é o momento né da disputa e de-,

pois sabemos separar o que é gestão as vezes as pessoas cobram assim agora a pouco um Jor

nalista me perguntava antes de vir para cá me ligando de Cuiabá falar assim mas como é que

na sua
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fica 0 0 posicionamentoProgressistao Progressistatem uma pré-candidatura ao executivo es

se ano e nós vamos fazer esse enfrentamento muito claro, mas e fulano beltrano não nós esta

mos falando você ligou perguntando se o o Progressista tem um projeto como esse mas o

Progressista se resume no Luizinho Magalhães, claro que não Progressista tem o seu Naudir

que é vice-presidente da CDL, presidente da CDL que é uma pessoa maravilhosa Progressista

trabalhando a entrada aqui do nosso Presidente eh ex-presidente da Aciple do nosso querido

Bira Progressista tem à frente Dele o ex-vereador dessa casa Vereador Luís Costa progressista

tá trabalhando deixa as portas abertas para qualquer um dos colegas assim que abrir a janela

para vir conosco somar conosco tendo o ex-presidente barracão que foi vereador que é vosso

irmão ex-presidente dessa casa também Progressista tem lá o ex-presidente Josafá que foi pre

sidente dessa casa então nós somos uma família mas nós não gostamos do do a porque o a

não agrega o a não soma, o não vai dar certo ué se você não vai com a vai com a Vanessa que

tá lá de repente conosco vai com a Karla que vai tá lá conosco né são idéias assim Então essa

é a soma política que muita das vezes as pessoas não conseguem compreender o que é pleito

eleitoral o que é disputa Eleitoral do que é um trabalho Vereador Wellis tá e nós ficaríamos

muito feliz talvez de ter vossa excelência na abertura da janela no nosso partido que é do PV

vossa excelência fez um grande mandato com a vereadora Karla pelo PV e o PP vai esta dis

posto a sentar com os colegas e a gente formatar aí para o próximo pleito pelo menos três ca

deiras aqui que nós queremos ter três cadeiras aqui o partido trabalha nessa linha, agora para

trabalhar tem que eonstruir e é natural líder que todo mundo converse com todo mundo então

às vezes as pessoas falam assim a mas fulano tirou uma foto tá lá no grupo é normal eu vou

conversar eu sou um agente político eu vou conversar com a dona Ivanir que é do PDT eu vou

cumprimentar ela vai tirar uma foto vai falar mas o PP, tá conversando com o PDT, é natural

que todo mundo converse com todo mundo que as pessoas não fiquem sentindo né o que que

tá acontecendo o agente político ele é isso você toma café você dividir de idéias você tem opi

niões diferentes contrárias à suas e você tem que respeitar, porque é um campo de disputa

eleitoral não é um campo de inimizade é um campo eleitoral ou a pessoa tá com você ou ela

não tá 0 voto é um só cada um tem um então você vai pro pleito pensando nisso então queria

deixar isso muito claro que o partido progressista vem aí conversando com a nossa liderança é

conversando com os munícipes estamos filiando bastante pessoas que querem ser pré-candi- Xj
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datas a vereadores e a vereadoras e o partido, é isso o partido é eclético nós discutimos As

Nossas ações fazemos as nossas reuniões mensais discutimos as Nossas ações do plano de tra

balho elegemos recentemente o presidente do PP melhor idade elegemos, o presidente do PP

jovem presidente da PP mulher então esse é o trabalho Progressista que nós fazemos para re

ceber bem as pessoas no nosso partido é um partido eclético, um partido dinâmico, e um parti

do que olha pensando no futuro, né o Progressista PP o p de Progressista e o p de Primavera

então progressistas de primavera é um partido voltado com esse foco, então agradeço imensa

mente deixar isso aqui bem claro para as pessoas que não é campo de batalha de a gente ter

que matar o adversário achar que tem que matar a pessoa porque, a pessoa tem uma capacida

de eleitoral muito pelo contrário PP enxerga com os bons olhos quem é líder eleitoral E nós

queremos que esse líder eleitoral esteja o nosso partido que aquele será muito bem-vindo.

Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:07). Iniciou o seu discurso falando

expor meu raciocino, eu tenho uma linha direta agora os assuntos que eu vou demandar com o

Executivo Municipal, a gente viu aqui o comentário da maior parte dos vereadores com rela

ção à questão dos terrenos eu disse na Sessão passada que nós não precisamos inventar a roda

né como nem a pólvora, município vizinho Lucas do Rio Verde-MT, tá aí se consolidou o

problema da Saúde dentro do município veja só a saúde dentro do município que a redução

dos casos de dengue um projeto que eles levaram à sociedade através dos novos loteamentos

começaram, pelos novos loteamentos o plantio de grama comprou o terreno a prefeitura dis

ponibiliza 0 equipamento, cobra pela hora do serviço de equipamento lá na tarifa do IPTU, e

0 assim como a semente da grama que é pouca coisa é barato e os terrenos estão sendo ama

dos e com isso a redução da dengue, então é uma ação simples tá aí eu peço para que o secre

tário de Meio Ambiente o Toninho filho já vai essa indicação essa semana pra Prefeitura Mu

nicipal através da câmara para que se comece a desenvolver esse projeto como modelo muni

cípio de Lucas de Rio Verde-MT, para que esses terrenos que estão baldios estão ainda sem

construção sejam plantado grama, tá a gente vai ter um benefício a sociedade aí mensurável,

foi ter sido o comentário sobre a questão da rodovia rota dos grãos eu acho que o diálogo que

deveria ter sido feito e isso já aconteceu há muito tempo numa audiência pública da qual não

teve nenhum dos posicionamentos respeitado por parte da população, por parte da das autori-W

dades muito menos da rota dos grãos no qual hoje a gente tá vendo aí o caos cobrando de for-
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ma indevida a os veículos, disse a Prefeitura a própria prefeitura que tem estradas rurais para

ser feita manutenção não conseguindo trafegar sem que seja pago o transporte dos implemen

tos máquinas implementos para zona rural. Disse fazer uma uma referência ao excelente tra

balho que a equipe do Valmir tem feito claro que com muita pouca gente é impossível você

conseguir atender a cidade toda quando termina o local, e mal sai dele para outra região o ma

to já tá tomando conta mas com a indicação dele algumas ruas do bairro Jardim América, elas

foram e feita uma manta asfáltica porque já estava deteriorado e isso se ar muito tempo perde

a base e o custo é maior a gente falou também em Tribuna então agradecer ao Executivo Mu

nicipal e pedir para que seja estendido esse serviço para outras ruas também deste mesmo

bairro que são necessárias Rua México, Rua Miami, alguns Trechos da Alfenas que precisa de

atenção também a eu, disse gostaria aqui fazer uma referência rápido a duas situações, nós

precisamos dar uma atenção como foi feito para diversas classes do município de Primavera

do Leste-MT, questão de reajuste, aos maqueiros, servidores públicos que trabalham na área

da saúde, são as pessoas responsáveis pelas cadeiras de rodas e as macas, com relação ao seu

tempo de trabalho e ao seu a sua remuneração e mais do que isso eu gostaria de pedir ao se

cretário de saúde do nosso município Eraldo Fortes como está o andamento do pagamento do

piso salarial dos técnicos de enfermagem, disse muitos não receberam a receita caiu em caixa

existe uma justificativa que veio espaldado em cima de CPF de cada um dos Servidores Públi

cos, disse existe uma situação também com relação a uma entidade privada da qual recebeu

parte dessa receita e até onde tem o conhecimento por informação que ainda não averiguei

mas recebi, ela de que não foi feito esse repasse aos seus colaboradores e muitos destes pensa

dos pela empresa a gente precisa ver se o que tá acontecendo quanto a isso tomar frente e soli

citar a secretaria de saúde informações sobre o repasso do piso salarial os técnicos de enfer

magem. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de to

dos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a pro

teção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata

assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador

Valdecir Alventino d^^-Sibía'^

Z.
%

PresidentefSecretária:
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